5. SINIF COSMAYA SORULARI

1. BOLUM
DIKKAT! Bu bdlimde 1'den 25%e kadar

puan degeri 1,2 olan sorular
vardir.

1. 0,25 ile 0,27 arasinda kac tane say) vardir?

A)O B) 1 C) 10 pfs::nsuz

2. Her iki saatte bir 3 dakika geri kalan bir
saat 21600 saniye sonra ka¢ dakika geri
kalr?

e B) 6 C) 3 D) 2
2 seette 1dk.
216003n = bsa, i
] = Sdk.
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3. Yiizler basamagindaki rakam 5 olan, 4 ba-
samaklh en bilylik ve en kigciik cift dogal
sayilann toplam kagtir?

A) 10098 )a{nuga
C) 11086 D) 11099
=n BUD SS9
e~ LCgO\e B e
...‘-.
A - -
4.

sekilde verilenlerde sayilar belli bir kurala gore
yazilmighr.

Buna gore |, Ii, lll ve IV ile ifade edilen yer-
lere gelebilecek sayilanin en biyiigi asag:-
dakilerden hangisidir?

B) Il C)

Pl




Cogmaya 2007, 5. SINIF

5. | iki gift sayimn toplami daima cift sayidir.

Il. Biri tek, digeri cift olan sayilann toplami
daima cift sayidir.

. ki tek saymin garpimi daima ¢ift sayidir.
Yukaridaki ifadelerden hangisi ya da hangi-

leri dogrudur?
A Yainz| B) Ivell
C) 1, lvelll D) Yalnez I

Ll GQ+Q =% /

.3 Tx¢= T'!

- T-X = T—ll

Www.Cosmaya.com

6. Uger yil arayla dogmus 3 kardesin 3 yil nee-
ki yas ortalamalan 8'dir.

Buna godre, ortanca kardesin buginki yas:

7. 5 tane dodal sayinin aritmetik ortalamasi 16
dir. Bu sayillara 2 tane daha sayi eklenince
ortalama 18 oluyor.
Eklenen iki sayimin aritmetik ortalamasi
kactir?
A) 21 B) 22 /ﬂf 23 D) 24
= :}d‘{-c‘i B AL~ -':;ne'l.t:‘\'u LS \=320
g ¥ " L A 26
\26 — %':' = L{ l':r.- ‘o Wt !-.l'-‘-i'lr"n-'-
—\ﬂ?.'ﬂ'l"
Lb:a =25
O-2
5+
ﬂ. 3 L o —"—Ea— - T
olduguna goére, [J yerine hangi say1 yazil-
mahdir?
A) 10 )f 8 C) 6 D) 4
-\m-"-t
3 t}\f'h.ah
1-2 =6 gmols
T= B o\mels

9. 9B8a43 ile 132b5 dogal sayilarinda a ve b
rakamlarimin basamak degerleri carpimi
12000 olduguna gbre, a + b nin en blylk

kagtir? dederi kactir?
I{ i P C) 17 D) 18 A) 7 9@ C) 12 D) 13
I. Adosa 2. LALOEE INARSAED,
doo «» bO = 12000
E.\rrd.ﬂ!‘-i. A %4S b
2.\ Seceldd " -3 % Xt Qxb. oo = 12000
Qglo =
K= 4 RE% 4D
= € 5
B = g i s o N S T Y S e O o
; L 3 Cosmaya 2007
Ix =24 o9
x=2 G4 =246 =%

243 =1



10. 3 ve 5'e kalansiz boliinebilen, iki basamak-
I en biiyiik tek sayi ile en kiigik cift dogal
sayinin farki asagidakilerden hangisidir?

A) 30 /a‘j 45 C) 60 D) 75

94s —3o=45

11. Her ay maasinin % i kiraya veren birisi bir

yil boyunca toplam 9600 YTL kira paras! ode-
misgtir. Her ay geriye kalan paranin yansini da
3 yil boyunca esit taksitlerle odedigi yeni
arabasi icin bankaya yatirrmighr.

Buna gdre, araba kag YTL'dir?

A) 1200 B) 7200
pf 21600 D) 28800
QLoD 1\ = Boo BTL ol i
T'Htr:i
o
-L"—- o= 4TL
\no
Ao 1
(=15 -

i

= e

'?:F;tjl:: WTl oayVWe orcsa .E'i:'-u-?u
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13. 6 saat 21 dakika uyuyan bir kisi sabah
07:00'da uyandigina gbre, aksam saat
kacta uyumustur?

A) 01389 B) 23:52
C) 23:11 'pf' 00:39

Esa, 2\ d.
O sa.3 Hdle,
+

Coi. C pdy

+s6.,
5 14. £ 1##m D llayda
g L 12m N3m j

ol
A B Em C
o c
C 1Bm3 18 m
f ! 45 m B

Yukarnida llayda ve Nihal'in gevresini Sigmeye

B 936 ay x b9° = 200 WFL- calisti 2 sekil verilmistir.
]

12. Aralannda 27 ser km hiz farki olan 3 aracin
hizlan toplarm 357 km'dir.

Buna gore, 1196 km lik yolu en yavas arag
kac saatte tamamlar?

A) 11 B) 12 )zfm D) 14

W Me2DF « Wy = LS5SH

2UW=236
U= D2 \emis.
12&6: 92 = \3sa,
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Sekillerde verilenlere gore, ilayda ve Ni-

hal'in 6lcmeye cahgtig: iki seklin cevreleri
arasindaki fark kac cm dir? (z = 3 aliniz)

A) 72 B) 128
C) 200 ;{123{1}
[.'l“p BR.L+ A+ S+ 2.3.6 = 1+ \Bt+1d
- A
= Flem.

() 2.4b+ 2.3.13 = 9 Z_ + |0} = 200em.

200— ¥ = \L8am =\LB 00

kT i
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15. Avrasya maratonuna hazirlanan Sireyya hafta
icindeki gOnlerde 2'ser km, hafta sonundaki
ginlerde ise 5'er km koguyor.

Siireyya bir ka¢ ginin sonunda toplam
13 km kostuguna gore hangi giin kogsmaya

baglamis olabilir?
A) Pazartesi ,a‘,' Sali
C) Cargamba D) Pergembe

Cec ol Perserise
b o L

3 \enn,

=

16. Ayca kitabin % Gnd okumustur. 150 sayfa

daha okursa kitabin -;—’ sinl okumus olacaktir.
Bu kitabin tamam kag sayfadir?

Ay240  §f300 C)150  D)4s0
Sr

e T, W W —

=

Iy iSO = 3%

H.':"":"':l
£.S0D= 300

com

WWW.

17. Bir sayiin 3 katin 10 fazlasim yanma bo-

lersek sonug 35 oluyor.
Bu sayi kactir?

B) 10,5 D) 1,5

A) 5
35: 2= lﬁ'xs
3, s==l0o="*S

nt':S-:-- :115

18. AB9 Yandaki carpma iglemine gore,
BA
v = A, B, C, D dogal sayilarinin
4 toplami kagtir?
, 9C6 E
104D8
A) 24 pf0 C) 21 D) 18
A=
2a=4 A rosD= 2.
g — = )
D=5
19. bb|ib (bb) ve (1b) iki basamakl dogal
=15 sayilardir.
¢ nin en kigiik degeri nedir?
A) 11 B) 9 C) 10 ﬂs 4

(o) = (bYxs «

\Dbele= SO +Sex ©

=2 \/

Le-C = SO

l"_‘.:.‘._."‘l.{:-:-ﬂ
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20. Geometrideki bazi terimlere Tirkce kargi-
liklar vererek daha kolay anlasiimasini sag-

layan ve bir geometri kitabi yazan kigi kim-
dir?

A) Ulug Bey
1 M Kemal Atatiirk

B) Ali Kuscu
D) Omer Seyfettin

21. A=5+6+ 7+ .. + 2007 ise,

her sayiyi 1 arttirdigimizda sonug igin asa-
gidakilerden hangisi dogrudur?

A) Sonuc 1 artar.
B) Sonug 2002 artar.

ﬁ Sonug 2003 artar.
D) Sonug 2007 artar.
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23. Asaqidaki gekillerden biri digerlerinden fark-
hidir.

Farkh olan sekil hangisidir?

A o<
c) @ n;@

A 2—-47
2) 4—3
c) -4
p)) 6 -5
24. 5 13

= + — = A olarak veriliyor.
g '8

2 .
—_ 4 —

=H= ifadesinin A tirinden degeri nedir?

AJA-1 B)A-2 )ﬁa-a D) A-4

2ol  deries OO ;
T+ A 2 ¢ e}
S 2o o 3 &
y 5 \
2 p2e —=A
i C
2z L = A3
3 i
22.0=n,0 =1 olmak dzere 000000 25 |:53"'23—1]_,2
modeline kargilik gelen ifade hangisidir? 3
A) 3n B) 3n + 1 isleminin sonucu kactir?
ﬁ3ﬂ+3 D) 2n + 4 A) 11 ﬁfzz C) 33 D) 44
\ -1
25 + 3 - 2L = 24
an ve 2.\ i \}:-_-"
Cosmaya 2007 7
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2. BOLUM
DIKKAT! Bu béliimde 26'dan 40'a kadar

puan degeri 2,4 olan sorular
vardir.

26.

e

Elimizdeki dikdortgen bir kagidi sekilde goril-
diigi gibi, once ikiye sonra tekrar ikiye katirnyor
ve yine sekildeki gibi kesiyoruz.

Kagidi tekrar actigimizda asagidaki sekil-

lerden hangisi olugur?
A)
< o QI XD
C) D)
S
G D X

5
§_
|

2003 - —
28. :? isleminin sonucunu bulunuz?
2001 + —
19
2003
— 1
A 2001 ?f
1 1
e D) 1
2\
2 Didees-
- D =
2061+ 22 200147 — 21 {‘
L3 2

29. A, B ve 0 (sifir) rakamlan kullamiarak
yazilabilecek rakamlarn farkl iki basamakl
sayilanin toplami 231 olduguna gbre, iki
basamakh en kiciik AB sayis: kactir?

)1129

A) 11 C) 38 D) 47

AG
AC
2A

A BO
23|

is%e A=2Z B=3 1gdn

<

LD

y A 120
27. iki basamaklh bir sayimin rakamian topla- o e i e : -5_+T top-
mina bolimi en cok kag olabilir? laminin en kiiciik tamsay! degeri kagtir?
A) 9 B) 8 }‘fm D) 11 pf 10 B) 11 C) 14 D) 25
ab oaxo A despel  soys Sha vt LS WA
A+'o 23 QD = EYN e\t Sl
B A=S, 10, \5, 25, lﬂau\n'-.lhl‘.
— Lo, 60, 2o
Q.+« b 5
Sa Azlo we A=70 i~
- L4 — 20 '.ﬁ i ‘}%1“‘135“:’ =
8 Cosmayao
A= 5 1".‘ i;j -~ 1o
w=0 7

)



31.

1001

Bes——mro

1002

_101
102

sayilaninin siralanisi asagidakilerden han-
gisidir?

¢ _ 10001

A =
10002

B A>C=>B

,BfE:-vE::-A

A) A=B>C
C)B=C=A

'F'm-..q,_ \e P::—Tﬁ: El'mv"‘dﬂ’f'*{ -[-ﬂ'fL

Sol=\ + :.u.:\o.ndﬂ- e T o L

e

\oplchor (Reaix el e )

=y BYA

'ﬁ—

32. iki basamakh birbirinden farkh bes dogal

Heosy

sayiin toplami 345 ise bu sayilardan en
biiy(igi en az kagtir?
A &

es\d Seal 3USisS =63

A) 69 B) 70 D) 72

\ Q. x I g s
LS 62 &9 69 &9

63 63 &% T[J=  HF

?

33. Bir tavsan 19 adim ileri, 21 adim geri gi-

derek toplam 380 adim attigina gore,
baslangic noktasindan ne kadar uzaklagir?

B} 3 adim ileri
pf Uzaklagmaz

A) 3 adim geri
C) 2 adim geri

yadvn Ve 2ZA odwvn gler'n g‘-i-"a-ﬂ??:ﬁ-e_,

=

dap\emn

A\ D42\ = LD odwwala

ochin et grIWIE  Shoyer

Lo adnde  1Rodwn = S S b
339D, odwrnala \coslonggten L sdurni\eride
Cosmaya 2007
laﬁi w \ﬂ-ﬂ.}hﬁ?'ﬁ c‘ ﬁm&ﬂ{ﬂ
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34. Binler basamadg 0 (sifir), diger basamakta-

ki rakamlari aym olan 7 basamakh sayinin,
ylizler basamagindaki rakami tekrar edi-
lerek yazilan 3 basamakl sayiya bolimi

kactir?

A) 1
C) 1001

Yandaki gekilde sayilar
belli bir kurala gére
dizilmistir,

Bu kurala gore, “?"
yerine asagidakiler-

den hangisi geime-
lidir?

B) 38 /pﬁn

D) 100

A) 11

= |oool

16— 42 —a(ec)) =LA

Al = S (30" = _2!

e
‘_‘(*—ﬂ—\; - =

CED. oadien

]
a Bod s

= Ladie T L3%.cohe)

2\ > 2SS = (__2#3]1—_ 25
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36. a, b, c birbirinden farkh rakamlardr,

b
2 +2+2 ifadesinin en bilyilk dogal say!

degeri icin a.b.c carpimi kactir?

mN1s  B2a  #2zr D30

o=3 &

\ - T B d

bea o8 Vela R
e =1

ﬂ.b,ﬂ.:%.ﬂ.\tll

Sekildeki ABC
uggeninde

|AB| = |AC]| ve
|BD| = |BC|

© s(R) = 40° ise

/o{au
%0 — 4O _ 4.
A

Fo -0 =3©

?

s(ABD) kag derecedir?

A) 70 B) 50 D) 20

10

A A
A A,

':"uham:lakl un;:genlafda sayilar belli bir kurala
gore dizilmigtir.

Buna gbre, “<7" ile ifade edilen say kagtir?

B) 1015
D) 1040

39. 400 tane pozitif tamsayinin garpimi 400'dr.

Bu sayilann toplaminin en blyilk degeri
E_ kactir?
E A) 104 B) 202
5 o 799 D) 1020
; | FEL 36 W B .. Loo
g lgtde - - 4l o = 94
390 bo-g
40. Yanda acik sekli veri-
= len kiipii bir zar haline
s 12 | x| 1| getirdigimizde asagr-
: dakilerden hangisi olu-
T sur?
A B ;
] ) i'r } I & §
c) -1 -
1 ps
Y ” I‘. - leﬁ*‘ﬁxﬂ =lad '\-?'h-l
%a&a—— e Seraradice

Cosmaya 2007
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43. {5, 6, 7, 8, 9} kiimesinin her bir elemanim

3. BOLUM bir defa kullanmak sartiyla toplama, gikar-
DIKKATI Bu bﬂl:;rndei 2.4 o) ye slar kullanarak elde edilebilecek en buyiik tam-
puan degeri 3,4 olan so say1 kagtir? (Istenildigi kadar parantez kulla-
vardir. nilabilir.)
A) 138 B) 136 135 D) 128
41. 24 kisilik bir sinfin :I : ﬂ
' Ogretmeni &grenci- = ‘.3
lerine dagtmak Gze- Sl = A5
re 9 adet vigneli, 5 &-S ?
adet kakaolu, 6 adet
portakall, 4 adet
naneli seker hazir-
lamis ve bir kutunun
igine koymustur,
Mustafa kutudan rastgele ilk sekeri geke- 44, 39 ile “a" arasinda 6 ile béliinebilen 17 tane
cek Eﬁrﬂnnl ﬂld“ﬂum Eﬂﬂ!‘. F‘ﬂm“". se- say vardir.
keri gekme olasihg: yiizde (%) kactur? .
Buna gtre, a sayisi en az kacgtir?
A) 6 B) 20 25 D) 40
) ) F{ A 138 #f139  C)140 D) 144
E« __'L' = 2 < Ve BalSaen S5 e "lp-'i.f.‘:.x-_,'t E‘.Fﬂh\m-:
24 4 == E LA L RGBT AL e
i ISR 4
Litugs 2504 Juaw baog 13, aaay
3 E 6% 6% %S i, 6.23 Qnel
; Tna we-par
3
4. Y e e e CmpU RS

=

- £

E B

42. Coskun'un dogum yilinin soldan ilk iki basa- 5 - -

madginin olusturdugu saywa onlar ve birler Yukandaki sekilde O merkezli, [DC] caph

basamadindaki rakamlar eklenince, 2006 yanm gember, A ve B merl':ezlli ilfi geyrek gem-

yilindaki yagi elde ediliyor. ber ve ABCD dikdartgeni verilmigtir

Coskun'un dogum yilinin rakamlarn toplam |DC| = 4 cm olduguna gdre, tarah bdige-

kagtir? nin gevresi kag cm dir? (= = 3 aliniz.)

A) 21 22 C) 23 D) 24 A) 12 B) 18 C) 20 ;f 24
Co=mNain \Sas ﬂu"l.»—-.nflﬂ ﬁ\\cﬁhﬂ"\‘fﬂ"“"‘- Gourcsi: k_Lt £2)

= ldcm.
Acrpond =\Sen

D coch 2006~ 1Aab Ooirenta Gewresi: 2uT.r= 2.3.2
Ol = -

= L em
loe 2 = @F 'se O=2 e
- b=-5 n"h\r_'h+
Cosmaya 2007 1 11
\+S =22
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46. 132'yi béldigiinde 12 kalanim veren dogal
sayilanin toplami kagtir?

2929 rakam kullanimigtir,
Bu kitap ka¢ sayfadir?

A)i89  B)201  C)240 ) 309
i ¥ C) 1100 D) 1080
A =120 : :
ST | 2 2._... 3BD.segeher
~ - - i i | | B ‘I;, n
A 1 dar wide ve 110'abn Salar o\emily. & i
‘oo W\ Wheoo - . 999

2L+ 1'::1#111:“- o+l2o = 29

2%wo+\120r D[ =LI3ABD raleo~

49. Bir kitabin sayfalanm numaralandirmak igin

E'l-l."nl-.t_p-u-

LAOC calcpre

—
deredet A3, saeue dedar 2%
47. Yandaki seklin bog kutu- 9 -
2 cuklanna 2, 4, 5, 6, 16, 24 redeon, elandmus.
sayilan dyle bir yerlesgtiri- = % .
o liyor ki her satirdaki sa- 2922-28%3 = LO ralow \cokdl
5 yilarin toplam egit oluyor. e it e s - At Tl = s s &
Buna gdre, her satirdaki sayilarin toplami \=at e
kactir? _
¥ 50. Braille sayilan tablosu,
A) 36 )if 37 C) 39 D) 41 E
j "V U T s|e| 7|89
Mer Sohoeelo\et seplar v Auaghe = = e ~
- N ICECH B R
eais s saglenr dofhemr e ‘ 3 o »
\ s eri Braille sayilan ile yapilan bazi iglemler:
1 i .ﬂ | ; '5l = 1-5 ILIi 5} .1 l: --'El'
1] + - ¥ =
(ZeUrsrbribe2ue Seoen): 3 . ','1 T = AP
2 ¢, " _ee, 68 .00 o
= ® . ° .
="3% f. 3 3
) 8 + e @ 7 -8 = e
¢ - ", °< e S s
o 3
48. ab"  Yandaki carpma igleminde e T i A
x 37 (k¢m) lic basamakl sayisi yan- Ly “ 5 \ q
def®  lghkla saga kaydinlarak ya- Yukarida verilen tablo ve bilgilere gére;
2 I 0 - *3 =
2672 lIslem dogru yapilsaydi sonug o lsr_- :
ne olurdu? isleminin cevabi asagidakilerden hangisi-
dir?
A) 1978 2368
.o
C) 2768 D) 2912 A) oo B)e 9{ . D) o*
Yy
-::Hnim.ﬂ-k-f
A s
Wy 2
| 94
L2363
12 Cogmaya 2007
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